

市级和国家级农业标准化示范基地
上海京绿园艺有限公司

让生活充满绿色

“徐泾牌”蜜梨—农业部农产品质量安全中心无公害农产品认证。蜜梨、蜜桃、草莓、枇杷等系列应季农产品被中国绿色食品发展中心认定为绿色食品A级产品。
地址：上海青浦区徐泾镇 电话：59840155、59840223

金山实施困难人群医疗费再救助，有普惠更有特惠

新农合“特惠”模式减轻农民看病负担

据了解，金山区在面对农村困难人群采取特惠举措的同时，对城镇参加居保人群同样采取特惠举措。据区医保和民政部门统计，去年金山区参加医保的困难家庭享受医疗费综合减负 1029 人次，年度救助金发放 601 万元。同时，对支内、支疆知青人员实行社区医疗互助帮困计划，现在已有 671 人参加，不同程度地减轻了这些人群的医疗费负担。

□通讯员 沈永昌

本报讯 今年初，金山区廊下镇一位青年农民在外出时不慎意外摔伤，致珠网膜下腔出血，先后三次住院，共花去医药费 29 万余元。由于这名青年农民参加了新型农村合作医疗（新农合），按规定新农合两

次补偿，共报销医疗费用 16 万元；又由于该农民属农村低保家庭，区民政部门又给予困难补助 94240 元。至此，这位青年农民共计获补偿 25.4 万余元，给原本贫困的家庭带来了丝丝温暖。

这位青年农民大额医疗费得到补偿，赶上了好政策，这是金山区为

使社会医疗保险救助由普惠向特惠转变，向大病、向特困人群倾斜的一个缩影。

金山区新型农村合作医疗的普惠范围面向广大人群，新农合的最高补偿限额从去年的 16 万元提高到了今年的 19 万元。对于患有大病的人群，其可报销医疗费除去已报

数额，还可第二次报销。据区合医办统计，去年有 224 人享受二次报销，报销总额达 92.7 万元，这些经过二次报销的大病患者，其报销比例可占医疗总费用的 86%。对于农村中的低保户，他们参加农村合作医疗不用花一分钱，全部由政府买单。特定困难对象在参保年度内，个人自

付医疗费用，可一站式实时救助。据统计，去年得到实时救助的达 41760 多人次，救助金额达 297 万余元。民政部门还可在实施一站式实时救助的基础上，进行年度救助和专项救助。去年专项救助就有 2748 人次，救助金额达 1431 万元。如张堰镇建农村 13 组村民老陈，是农村的低收入户，他从去年 11 月至今年共花去医疗费 13 万余元，在实施二次报销和实时救助后，民政部门最近经审核，决定对他实施专项救助 44820 元，让这些大病患者进一步减轻因病致贫风险。

短讯

中学升旗手不幸猝死
上海国寿迅速理赔

2月25日，上海市交通大学附属第二中学发生一起悲剧，一名年仅13岁的初中男生，在升旗仪式前准备国旗下突然休克倒地，后经校方送医抢救无效身亡。中国人寿保险股份有限公司上海市分公司获悉后，火速与校方取得联系，在确认该学生投保了“国寿学生保险”之后，立刻启动理赔程序，仅用2小时就完成了所有理赔流程，并在第一时间赶赴学生家中，送上保险理赔金共计8万元。记者 黄粉扣

青浦区体育局 指导市民“科学健身”

日前，青浦区体育局组织青年团员志愿服务小分队前往祥龙社区，开展以传承和弘扬雷锋精神为主题的“雷锋就在我身边”志愿服务活动，主办方安排了科学健身宣传和体质测试两个项目，通过测试居民可以进一步了解自身体质状况。通讯员 居德云

“三八”妇女维权周 资源回收受青睐

日前，青浦区白鹤镇妇联开展了“三八”妇女维权周宣传活动，在资源回收点，许多市民拿着废弃电池、手机、充电器等前来换取垃圾袋、围裙、健身小器材等环保小礼品，不到半个小时的时间，现场已经回收到了满满一箱废弃小家电物品。维权周现场除了资源回收点外，还为市民提供了法律咨询、测量血压等与老百姓生活息息相关的服务。通讯员 戴国华

“新松江人服务月” 日前启动

日前，由松江区人口计生委组织的“新松江人服务月活动”启动。此次活动的主题为“为新松江人办实事，为美丽家园作贡献”，以稳定居住、稳定就业的来松人员为主要服务对象，结合保障流动人口劳动就业、技能培训、子女教育及医疗卫生等方面合法权益，开展为期一个月的流动人口关怀关爱，宣传服务主题活动，为建设和谐松江营造良好氛围。通讯员 崔玉玲

“我与头条新闻”开播首日

书院镇信息苑里传递“清廉风”

□通讯员 施国标

本报讯 2月28日下午，东方社区信息苑书院苑，在宣读了当天《解放日报》头条新闻后，一改以往单纯播放影视格局，请来了镇老年学校负责人邬光伟为30多位社区老年人上了一堂最新的时政课，以反腐倡廉为切入点，使信息苑里荡漾了一股“清廉风”，更使在场的老人们深受教育，了解到从中央到地方廉政建设的新形势。

“我与头条新闻”是浦东新区书院镇信息苑今年开设的特色活动项目之一，旨在联系全镇7个老年读报小组，营造一个丰富多彩的老年天地。“信息苑”作为富有智能功能的阵地，理应起到“领头羊”作用，把最新鲜的信息传递到社区居民的心坎里。讲师邬光伟听到这一消息后，信心百倍，认真备课，翻阅了大量时政资料，结合自身实际，把总书记在十八大以来的一系列警言警句诠释得生动活泼，通俗易懂。学员顾根法老师说：“这一堂课上得非常好，过去我们听了有些似懂非懂，通过这次活动，使我们对习总书记的讲话有了更深地了解”；学员乔国平老师说：“听了邬老师的讲课，初步知道了中央在想啥、做啥，我们相信党中央，有了这样好的领导，中国必将更加兴旺。”



日前，奉贤区检察院在奉城镇高桥村举行“送法进农村”活动，为100多名乡村干部群众带来了丰富多彩的法制宣传节目，受到一致欢迎和称赞。图为检察官表演廉政小品。
通讯员 沈卫平 摄/文

开展丰富多彩女性主题活动

沪郊多景区推出“三八”旅游优惠

□记者 徐生林

本报讯 今年“三八节”恰逢周五，这让旅游业觉得挺有“文章”可做。沪郊多家景区（点）已经出台“三八节”旅游优惠政策，其中不少景区（点）直接慷慨地对女性游客“免单”。

国家4A级景区上海方塔园和国家3A级景区醉白池公园将于3月8日当天对所有女性游客免费开放；上海欢乐谷将于3月8日至10日举办开心女人节，在此期间，女性游客可享受欢乐谷门票半价优惠；枫泾古镇在3月1日至3月20日期间，针对女性同胞们推出了一

系列丰富多彩的活动，凡3月8日出生的游客凭有效证件，在活动期间可以免门票游枫泾古镇。活动期间，景区内有“看谁眼睛尖，跟我找你妹”游戏，体验自己动手做衣服的感觉，参与“巧手穿针、踢毽跳绳”比赛，则有机会获得枫泾精美特产一份，还有烧烤、包馄饨、烧

农家菜、烧灶头饭等，活动多多、奖品多多。

金山廊下镇还特为广大妇女同胞精心设计了廊下“精彩一日游”活动，大家可以上草莓基地摘一摘最新鲜的草莓，参观廊下生态园，体验互动节目反串版“姚府招婿”、打莲湘等民俗文化，在上海农家饭店品尝廊下土色土香的农家菜。还有乡村游戏比一比、土布时装秀一秀、外贸服饰淘一淘、莲湘糕点做一做等精彩活动项目。

书所作的总序。

其中《枫泾名人诗选》由上海诗词学会常务副会长陈鹏举作序，中国美术家协会会员、中国连环画艺术委员会委员、国家一级画师杨宏富配图。《枫泾名人诗词》由华东师范大学中文系教授、全国大学语文研究会常务副会长方智范作序，全书选录了枫泾历代名人诗词佳作近200篇。

作品透着枫泾人特有的文化情怀

《印象枫泾》第二辑出版面世

□通讯员 范黎平

本报讯 最近，《印象枫泾》系列图书第二辑完成编辑，已正式出版面世。

据悉，《印象枫泾》系列图书是金山区枫泾镇文化建设上的一个重要成果，自2009年编著出版了第一辑《枫泾史话》、《枫泾名人》、《枫泾的农民画》和《枫泾的竹枝词》四册

图书后，引起了较大社会反响，广受好评。从2010年起，《印象枫泾》系列图书第二辑投入编辑，延续第一辑排版设计风格，并继续采用了文化大师余秋雨为《印象枫泾》系列图

实行居家养护关爱重残人员

松江千余名残疾人生活得改善

□通讯员 王晓慧

本报讯 大年初二，还在假期中的吴美华就到李慰英家里来做“居家养护”服务——打扫卫生、洗衣服、帮李慰英擦洗身体。作为松江

区岳阳街道“居家养护”志愿者，吴美华已经连续三年为李慰英提供服务了，每天吴美华都要在李慰英家做2个小时的服务，然后再前往其他家庭服务。

像吴美华这样的居家养护志愿

者，在岳阳街道有35名，他们每天为53名重残人员上门提供1-2小时居家养老服务，而李慰英所享受的是居家养护特需服务。

据了解，从2010年开始，由区残联统筹，由街镇残联安排志愿者

或专业人员为重残人员上门提供1小时居家养老服务，以改善残疾人生活质量，减轻残疾人家庭负担。对于存在特殊困难的重残人员，区残联在此基础上还提供居家养护特需服务，为他们每天每人增加1小时服务时间或给予相当的现金补贴。

从2010年至今，已经超过1300名残疾人从居家养护政策中得到了实惠。